

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТКОМА  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
ВЫСЮСКИЧЕГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУРГ

№ 244 (1435)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ОКТЯБРЬ

24

ЧЕТВЕРГ

1940 год.

## Работу завода — под огонь самонритки

Сегодня на нашем заводе издаются отчетно-выборные собрания заводского комитета. Это кампания плюет на величие событий в жизни профсоюзации. Сегодня члены профсоюза будут проверять практическую работу своих руководителей, привлекать недостатки их работы, а затем избрать лучших активистов в руко-диции органы профсоюзной организации.

Время, прошедшее после отчетно-выборной кампании профсоюзов 1939 года, наполнено крупнейшими событиями в жизни нашей страны. Героическая Красная Армия одержала замечательную победу над белочинами. В результате гибели Стадионного полотнища мира значительно выросло терри-тория Советского Союза. В част-ливую семью Советского народа влились трудящиеся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины.

Сотни тысяч новых стахановцев установили множество блестящих производственных рекордов, перекрыли, так называемые, «передельные» технические нормы и этим самым еще раз продемонстрировали силу и величие стахановского труда.

Коллектив нашего завода точно также встречает отчетно-выборную кампанию профсоюзов рядом крупных производственных достижений, ростом производительности труда. За последнее время у нас были получены такие замечательные стахановцы, как старсвер ногого мартена тов. Шегалев, бригадир сварщиков нового трубного цеха тов. Шаров, бригадир вальцовщиков железнодорожного цеха тов. Быков и десятки других мастеров и десятков других скоростных соревнований, чьим по-дном по праву гордится весь коллектив нашего завода.

В драматическом развертывании преобразительного соревнования немалая заслуга в нашей проф-

советской организации.

Но несмотря на ряд хороших сторон работы профсоюза, в практической деятельности завода имеется немало проблем и недостатков. Вот об этих недостатках и должны сегодня будут сказать члены профсоюза, активисты, стахановцы. Надо изложить членам профсоюза, руководителям о недостатках, допущенных нами в работе с тем, чтобы наши новые изобретатели не повторили их.

Профсоюз совершенно недопустимо руководил деятельность рационализаторов и изобретателей. Совсем не слушают, что этот большой труд на заводе занимается единицы, а не сотни стахановцев.

Изюм профсоюзной организацией руководила стахановским движением, сабо боролась за рост числа стахановцев на нашем заводе. 2500 человек рабочих до сих пор не охвачены соревнованием, сабо занимались вопросами управления трудовой дисциплины.

Заводской комитет мало интересовался работой профгрупп.

Члены профсоюза, работающие в фасонитовой цехе, совершили спрятавшие руки перед заводским комитетом за благородство и самоуверенность, которая привела к тому, что в фасонитовой цехе не стало никакой профсоюзной работы.

Заводской комитет забыл развернуть борьбу за рост профгруппанизации. 1353 рабочих завода не являются членами профсоюза.

Все более голод мы сегодня должны будем сказать о всех большинства и малых ошибках руководителей и членов рабочих профсоюзов.

Заводская комитет должна быть поставлена под огол очевидной вины в справедливой критике.

## Учиться работать у передовиков

Комитет Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля с.г. подозревал израильскому № 1 линии разработать текучесть рабочей силы, запретить изысканиепроводные кадры из неких, поднять выше заводу стали, улучшить ее качество.

Передовые люди цеха стремятся работать лучше, проявлять инициативу, отдавать все силы и способности производству, добиваться хороших показателей в работе. Бригадир канализации Соколова И. В., старсвер Чернышев, машинист парового крана Лабутин стали работать по-стахановски, увеличивши свою производительность и качественные показатели. Можно назвать рабочих, которые улучшили качество продукции. Например,

мастера т. Конькова Ф. С. в течение сентября и октября выдал две плавки по анализу.

Но есть и такие командиры производства, которые еще плохо борются за высокую культуру в цехе, недостаточно соблюдают трудовую и технологическую дисциплину, не вымывают из техники все, что она может дать, преобразительно относятся к вопросам технодинамики производства. Только этим можно объяснить, что с 1 по 7 октября на канаве потребовано металла: в смене Шишкова 32 тоны и 26 тонн дово некондиционных, в смене Соколова потребовано 32 тоны и 30 тонн не кондиционных. В смене Груденина потребовано 24 тонны.

Т. Пынкин

Мариупольский завод им. Ильича имеет подсобное хозяйство, в котором насчитывается 511 молочных коров, 320 свиней, 3110 гектаров пахотной земли. На огородах собрано в этом году 600 тонн арбузов и дынь, 180 тонн помидоров, 70 тонн огурцов и много других овощей. Самые 100 домохозяев жен работников завода помогают убирать овощи.



Погрузка арбузов. На переднем плане—домохозяйка, жена рабочего водопроводчика Екатерина Константиновна Лашкина. Фото ТАСС. Фото Е. Комы.

## Предоктябрьское соревнование металлургов

### Кто завоевал первенство РАБОТА ЦЕХОВ ЗАВОДА ЗА 22 ОКТЯБРЯ

|                        |        |          |
|------------------------|--------|----------|
| Сталелитейный цех № 2  | -142,7 | процента |
| Механический цех       | -163,2 | процента |
| Листогравийный цех     | -152,9 | процента |
| Трубопрокатный цех № 1 | -104   | процента |
| Трубопрокатный цех № 2 | -135,5 | процента |
| Фитинговый цех         | -116,6 | процента |

### СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ

Сталелитейный цех № 1. Сталевар Пантелеев выполнил программу на 120,6 проц., сталевар Герценев—на 111,3 процента, сталевар Ильин—на 110,7 проц., сталевар Осипов на 106,9 проц.

Мартеновский цех № 2. Сталевар тов. Дорofeev задание выполнил на 142,3 проц., сталевар Глыбков—на 144,7 проц., сталевар Ермаков—на 135,8 проц., сталевар Синев—на 138 процентов.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОКАТЧИКОВ

Трубопрокатный цех № 1. Сварщик тов. Фокеев программу выполнил на 135,9 проц., сварщик Филиппов—на 143,7 процента, сварщик Глазков—на 119,2 проц., сварщик тов. Чечулин—на 140 проц.

Трубопрокатный цех № 2. Бригада тов. Сафонова задание выполнила на 168,3 проц., бригада Шарова—на 124 проц., бригада Ухолова—на 153,7 проц.

Листогравийный цех. Бригада тов. Захарова программу выполнила на 143,9 проц., бригада Бутовата—на 153,1 и бригада тов. Воронежского—на 151,5 проц.

Механический цех. Бригада тов. Федорова задание выполнила на 181,2 проц., бригада Быковна—на 165,6 проц. и бригада Талашкина—на 157,1 проц.

Монокорпусный цех. Председатель Оргкомитета задание выполнил на 150,1 проц., речник Соловьев—на 167,4 проц., шлифовщик Вилков—на 166,4 процента.

## О причинах слабой работы

В своей практической работе наш завод был плохим. Больше того, при линялении постройками, у нас отобрали весь культиватор и не только ничего не дали из него для использования на участках, но и не помогли организовать культивирование наших рабочих.

Завод совсем не интересует такими важнейшими вопросами, как состояние техники безопасности на строительстве, состояние соревнований, ста-

## О недостатках работы завкома

Сегодня в нашем цехе будет проходить профсоюзное отчетно-выборное собрание. И я другие члены профсоюза выступим в прениях по отчетному докладу завкома, имеющим в своем мнении о достоинствах и недостатках в его работе, вынесем конкретные предложения по устранению помех, мешающих улучшению профсоюзной деятельности.

Еще в прошлом году члены профсоюза нашего цеха на отчетно-выборном собрании говорили о том, чтобы закон широко организовал социалистическое соревнование. Эти предложения членов совета завкома выполняют слабо. Об этом говорит то, что проверкой выполнения договоров бригадных и сменных заявок и цеховой комитет не занимается.

Производственные совещания привлекают сырьевой большой роле в борьбе с неподходящими, но эти совещания в У нас в цехе состоялись от случая к случаю, решения же не выполняются, а заявок это не беспокоят.

Завод оторвался от неховых профсоюзаций. В результате чего в нашем цехе профсоюзная работа хромает на обе ноги, председатель комитета товарищ Дроздова совершенно ничего не делает.

Не приходится доказывать, какое большое значение играет спонсорская, особенно при горячих работах. Однако этот вопрос заводом упускается из вида. Низкое качество спонсорской, несовременная выдача ее, приводит к росту травматизма.

Огромная роль в деле освещения указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля с.г. принадлежит профсоюзу, но председатель нашего комитета товарищ Дроздова не поставила в центр внимания всей работы вопросы повышения трудовой дисциплины, борьбы за качество продукции.

Руководитель заявкам т.л. Родионов и Смирнова редко заглядывают в наш цех, тогда как рабочие рассказали бы им очень многое о своих требованиях и неподходящих, мешающих работать по-стахановски.

Н. Маслихин.  
Складчик истории профсоюзного цеха, депутат Горсовета.

Характерные движения и трудовые дисциплины среди наших рабочих.

Завод никогда не трошкило по положению, что на участках работают еще многое не членов профсоюза, что некоторым и профгруппам не справляются со своей работой. Отрыв от масс и бригадирований—основная причина слабой работы завкома.

Г. Кузнецов.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что 21 октября состоялся германский самолето-бомбардировщик Лондон и другие города Центральной Англии. В Лондоне воинское лицо нового поколения. В ночь на 22 октября германские самолеты продолжали атаки против английской столицы и других городов Англии. Отличные взрывы и пожары в важных военных объектах Бирмингема, Белфаста и Ливерпуля, Берегового артиллерийского оружия обострили опасность для Британии.

Германские газеты поместили специальные статьи о наступлении германских войск на Южную Африку. Газета "Лейпцигская газета" пишет: "Вечером на 22 октября, газета "Демократический центральный союз", сообщает что некоторые кварталы города разрушены, но получены значительные пропажи. Насчитывается много жертв.

В англиканских сообщениях указывается, что в ночь на 22 октября германские самолеты проникали в Центральную Англию, в лондонском районе и в долине реки Мерсис. Хотя атаки на Лондон были предприняты из района Кембриджа и Суффолка.

"Лейпцигская" обещает, что германские самолеты применили массовые участия в мятежах, были видны члены германской армии.

В английских сообщениях указывается, что несмотря на беспорядки, в которых виноваты германские войска, несмотря на то что некоторые кварталы города были разрушены, но получены значительные пропажи. Члены германской армии, которые были в Лондоне, были вынуждены убежать.

В газете "Лейпцигская газета" отмечается, что несмотря на беспорядки, в которых виноваты германские войска, несмотря на то что некоторые кварталы города были разрушены, но получены значительные пропажи. Члены германской армии, которые были в Лондоне, были вынуждены убежать.

(ТАСС)

## К переговорам между Японией и Голландской Индией

Агентство Южной Прессы сообщает, что японские военные министры вступили в переговоры с Голландской Индией, потребовав в три раза увеличить выдачу нефти в Индию. Дело в том, что японцы требуют, чтобы японцы могли использовать японские нефтяные склады в Голландской Индии для производства нефти в Голландской Индии.

В английских кругах подчеркивают, что только США могут предоставить Японии нефть из своих стран, так как Япония сосредоточивает сейчас все свое внимание в Европе.

В Лондоне краинуты заявления о том, что Япония требует, чтобы японские нефтяные компании, "междуродные нефтяные обединения", проводящие дела Японии, не связывались с политическими соображениями.

(ТАСС)

## ЭКСПОРТНО-КОММЕРЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В НЕОКУПИРОВАННОЙ ЗОНЕ ФРАНЦИИ

Французское правительство на- мерено поставить перед оккупационными властями вопрос об возобновлении торгового обмена между оккупированной и неконтролируемой зонами Франции. Это решение вызвало тем, что разложение страны на две зоны сплитило свободную Францию в беломокротом положении. В неконтролируемой зоне находятся все угодья, железные и камни, без которых не может быть переброшено сырье, имеющееся в неконтролируемой зоне. Слабость экономики не имеет аналогов, так как ее газеты говорят об этом, а не пишут.

(ТАСС)

## ИТОГИ РАБОТЫ ЗАВОДА В III КВАРТАЛЕ

В своей исторической речи о шести уловленных тиграх Стalin говорил: "Чтобы обеспечить дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, нужно добраться до того, чтобы приступить в дело новые источники наполнения, интенсифицировать бесхозяйственность, выиграть ходячествие, снизить себестоимость и поднять внутреннюю производительность". С какой силой звучит это ставленником указание сегодня, когда все стремления советского народа направлены на уничтожение экономической и оборонной мощи страны социализма! Как же выполняются эти указания гор. Сталина металлургии? Видно.

Из итогов работы завода за III-й квартал видно, что мы еще далеки от тех результатов, которых можно достичь при полном техническом и материальном освоении всех цехов и мастерских, которые производят в различных технологических цехах.

Цех по валовой продукции занял значительное место в производстве, но в целом, в том числе в цехах, занятых производством металлических изделий, не достигнут.

## С профактивом надо работать

Лекция бурят-монгольского искусства в Москве 1940 г.

Заводской комитет и его руководитель не сумели еще перестроить свою работу так, как это требовало решения К. Ильиных ВЦСПС.

Важнейшие задачи профобразования: развертывание социалистического соревнования, руководство стахановским движением, контроль за исполнением Указов Президиума Верховного Совета СССР, в большинстве своем в цехах проходит без перебоев и оперативно-технического сопровождения со стороны завода.

Задачи профобразования в связи с первостепенной работой в цехах и на заводе в цехах, несмотря на то что это первостепенная работа, не выполнены, не достигнуты, не выполнены, не достигнуты.

Т. Родовиков и Смирновы наше в цехе — режимности, а мы как мы работаем еще плохо, не выполняем производственные планы, даже много брака.

Такой отрыв от нормальных производственных организаций, бирюзоватые методы руководства не к чему хорошему привести не могут. Не случайно, что уровень производственной работы в цехах очевиден.

Большое и ответственное дело — социалистическое страхование. Но мы как мы смеем наше имя в этом деле большие права и обязанности. Но как мы спрашиваемся с поставленными перед нами задачами, не допускаем ли ошибок, заявок не знает потому, что не проверяет наша работа.

Новому составу завода нам предстоит свою работу, чтобы улучшить связь с массами, профактивом и наладить конкретное и оперативное руководство его работой.

В. Земков. Пред. цехоминта завода профактивного цеха.

## По следам наших выступлений

## "Причины, порождающие брак"

Под таким заголовком в "Металлурге" 11 октября с.г. была помещена заметка, в которой сообщалось о большом браке в цехах профактивного цеха.

Начальник цеха ток. Парушин сообщил нам:

Высокий процент брака и выход вторых сортов во 2-м квартале обусловлен наличием среди членов неучебных рабочих, которые в первое время работы не освоили нормы, да и повышенный брак и вторые сорта.

За последние время наши предприняты большие работы по инструктузации и обучению рабочих. Полная ответственность мастеров, бригадиров и рабочих за качество выпускаемых видов.



Участницы лекции, комсомолка Агнеша Янгитова (слева) и Мария Шильцова исполняют танец в спектакле «Энх-Булат Батор».

Фото М. Румына Фото ТАСС

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На заводе имени Пальча (Маргулья) прошли соревнования по производству и реформированию производственных цехов, а также по выполнению плана на 1940 год. Там открыты от новых производственных организаций, бирюзоватые методы руководства не к чему хорошему привести не могут. Не случайно, что уровень производственной работы в цехах очевиден.

Большое и ответственное дело — социалистическое страхование. Но мы как мы смеем наше имя в этом деле большие права и обязанности. Но как мы спрашиваемся с поставленными перед нами задачами, не допускаем ли ошибок, заявок не знает потому, что не проверяет наша работа.

Новому составу завода нам предстоит свою работу, чтобы улучшить связь с массами, профактивом и наладить конкретное и оперативное руководство его работой.

В. Земков. Пред. цехоминта завода профактивного цеха.

Металлургического комитета Франции в сентябре все плавки на заводе отложены для бракованные плавки только потому, что руководящий состав, начальники смеси, мастера и старшины группы нарушения технологии инструкции.

В октябре, в смене Соколова, Черных и Борисова на заводе Тевоцана с 9 октября с.г. обнаружены рабочих стадийных и прокатных цехов строго соблюдать технологические инструкции.

Нормированный цех, выпускавший в сентябре все плавки на заводе отложены для бракованные плавки только потому, что руководящий состав, начальники смеси, мастера и старшины группы нарушения технологии инструкции.

В октябре, в смене Соколова, Черных и Борисова на заводе Тевоцана с 9 октября с.г. обнаружены рабочих стадийных и прокатных цехов строго соблюдать технологические инструкции.

Нормированный цех, выпускавший в сентябре все плавки на заводе отложены для бракованные плавки только потому, что руководящий состав, начальники смеси, мастера и старшины группы нарушения технологии инструкции.

Нормированный цех, выпускавший в сентябре все плавки на заводе отложены для бракованные плавки только потому, что руководящий состав, начальники смеси, мастера и старшины группы нарушения технологии инструкции.

С. Панкратов. Ответственный редактор Ф. Панкратов.